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для детей 9-10 лет)

педагог дополнительного 
образования
Т.П. Быковская
СМОЛЕНСК
«ПОЛЕ ЧУДЕС»

«Город-воин, город-щит»
Цель: создание условий для интеллектуального развития обучающихся. 
Задачи:  

· обучить детей правилам игры;
· активизировать познавательную деятельность;
· способствовать развитию волевых качеств (настойчивость, целеустремленность, решительность);
· воспитывать доброжелательное отношение ко всем игрокам;

· формировать самокритичность.

ОБОРУДОВАНИЕ И МАТЕРИАЛЫ:

1. Компьютер.

2. Проектор для демонстрации  презентаций.

3. Бумага,  карандаши. 

4. Круг, разбитый на шесть секторов.

5. Юла с вращающейся стрелкой.

ДИДАКТИЧЕСКОЕ ОСНАЩЕНИЕ:

Карточки с алфавитом, буквы разгадываемых слов (на три тура и финал), экраны, закрывающие буквы задания.
План занятия

1. Организационный момент.

2. Проведение викторины о Смоленске.

3. Объяснение правил игры «Поле чудес».

4. Проведение игры по «тройкам», выявление финалистов.

5. Финал игры «Поле чудес».
6.  Заключительная часть,  подведение итогов.

Ход занятия
1. Организационный момент. 
Подготовка  детей  к занятию. Создание благоприятного климата с настроем на творческую деятельность, активизация внимания.

В кабинете звучит музыка, на стене надпись с названием игры «ПОЛЕ ЧУДЕС». 
2. Проведение викторины о Смоленске.
Из всех присутствующих учащихся формируем три тройки, в которые войдут дети, получившие большее количество очков по итогам викторины о Смоленске (приложение 1).

3. Объяснение правил игры «Поле чудес».

Правилам игры:

·  стрелка указывает на сектор «Б» - необходимо назвать букву, если угадана буква, то она открывается и игрок продолжает игру, если нет, то в своём алфавите её нужно вычеркнуть и ход переходит следующему игроку;

· стрелка указывает на сектор «Б» - «банкрот» -  выход из игры;

· значок «+» - можно открыть любую букву:

· стрелка указывает на сектор «стрелка» - переход хода следующему игроку.
4. Проведение игры по «тройкам», выявление финалистов.
Задание для первой тройки – КРЕПОСТЬ - укрепленный оборонительный пункт. Крепостью называют как одиночное оборонительное строение, так и комплекс строений. Как правило, это обнесенная крепостной стеной территория, в которой находится постоянный гарнизон, с большим запасом продовольствия и вооружения, для пребывания в долговременной осаде.
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Задание для второй тройки – ЖУКОВ – «маршал Победы» в Великой Отечественной войне 1941-1945 г.г. - ЖУКОВ ГЕОРГИЙ КОНСТАНТИНОВИЧ (1896-1974) - Четырежды Герой Советского Союза, кавалер двух орденов «Победа», множества других советских и иностранных орденов и медалей.
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Задание для третьей тройки – ЕЛЬНЯ – город в Смоленской области, где впервые была  успешно проведена атакующая операция советскими войсками осенью 1941 году.  Ещё одна подсказка – это город Боевой славы, здесь зародилась Советская гвардия.
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5. Финал игры «Поле чудес».

Финальное задание – Отечество – страна, в которой человек родился. Исторически принадлежащая данному народу территория с ее природой, населением, особенностями исторического развития, языка, культуры, быта и нравов.
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6.  Заключительная часть - подведение итогов.

Подведение итогов. Самооценка учащихся своей деятельности. Поощрение не только победителей, но и остальных детей.










